Michele TILLARD — Lycée Montesquieu, 72000 LE MANS 13/04/2011

Les verbes en —ut
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Michele TILLARD — Lycée Montesquieu, 72000 LE MANS

Présent et imparfait

Présent actif

Je place Je pose J envoie Je donne Je montre
totnut TOnut e AdwpL Agtkvoput
totng TiOng ine Adwg Aglxvug
totou(v) TiOnoyv) noyv) Awo(v) Agtxvooy(v)
lotapev TiOepev tepev Atdopev Aelkvopev
lotate TiOete lete Atdote Aglkvute
wotaoy(v) TiBéao(v) wxoyv) Awoaoy(v) Agucvoaoi(v)
{otatov TiBetov letov Adotov Aglxvvtov

Présent médio-passif

Je suis placé

Je suis posé

Je suis envoyé

Je suis donné

Je suis montré

lotapa TiOepa tepat Aidopat Agikvopat
lotaoat TiBeoal leoat Aidooat Aeilkvvoal
lotatat TiBetat letat Aidotat Aeikvutal
lotapeda Ti0éueOa épeba AdopeOa AgcvOpeda
{otacBe TiBecOe {ecOe AidocOe AelxvvoBe
{otavtat TiBevtal {evrtal Aidovrtat Aelkvovtal
lotacBov TiOecOov lecOov AidocOov AeikvvoBov
Imparfait actif

Je placais Je posais J envoyais Je donnais Je montrais
totnv Etionv v £didovv €delkvuv
totng étiong inc £didovg edelvug
ot ¢tion in £0(dov €delicvu
lotapev étilepev lepev £dldopev €delikvopev
lotate étiBete lete £didorte edelkvute
lotaocav étiBeoav leoav £0idooav edelkvvoav
lotdnv ET0étnyv étnv £0100TNV £0ELKVLTIV

Imparfait médio-passif

J étais placé

J'étais posé

J'étais envoyé

J’étais donné

J’étais montré

loTaunv ETOEunV LEpnv £0100unV €deLvounV
lotaoco étiBeoo leco £€01doo0 €delkvvoo
lotato étiBeto {eto £0idoto €0elkVUTO
lotapeda ét0éueba épeba £0106pEda €detkvipeOa
{otaocBe étiBeoBe {ecOe £0idoo0e €deikvvobe
{otavto étiBevto {evto £didovto €deikvuvrto
lotdoOnv ¢t0éoonv iéoonv £€010000NV £0ekvooonyv
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Michele TILLARD — Lycée Montesquieu, 72000 LE MANS

Le futur des verbes en -

Les verbes en —ut redeviennent des verbes ordinaires au futur :

- lls perdent le redoublement du présent, ou le suffixe —vu caractéristique du présent ;

- lls se forment avec le suffixe —ow a I'actif, —oopat au moyen

- On retrouve au passif le suffixe —6n entre le radical et la désinence.

Futur actif :

13/04/2011

totnuy, placer | TiOnput, poser inut, envoyer Aidwut, donner | Agixvou,

montrer
row Onow Now Awow AelEw
Yanoelg Onoelg noewg Awoelg Aciéelg
rtoel Onoet foet Awoel Aei&el
L1 OOopEV Onoopev fjoopev Awoopev AetEopev
ranoete Onoete foete Awoete Aeiete
Yarjoovoy(v) BOnoovoi(v) njoovoy(v) Awoovoi(v) Ael&ova(v)
Yanoetov Onoetov noetov Awoetov AeilEetov
Futur moyen :
Eipi, étre totnu, placer | TiOnut, poser | inuy, envoyer | Aidw, Agikvop,

donner montrer

¢oouat Larjooua Onoouat noopat Awoouoa AetEopa
¢oeL (éom) Yanoet (omorn) | Onoet noet Awoel Aet&et
¢otal Lanoeton Onoetal noetat Awoetat AetEeta
E¢ooueda ZnooueOa Onodueda Nooépeda Awoodueba Ael&opeda
éoeo0¢e rtoeo0Oe OnoeocOe NoeoOe Awoeo0Oe Aei&eoOe
goovtal Ztoovtal Onoovtat foovtat Awoovtat Aei€ovtal
¢oecBov Yoecbov Onoecbov Nnoeobov Awoecbov AetEegOov
Futur passif:
totnuy, placer | TiOnut, poser | inut, envoyer Aidwp, donner | Aeikvop,

montrer
LraOnoopat teOnoopat £é0noopat AoOnoopat AgixOnoopat
Ltabnoet teOnoet é0noet AoOnoet AeixOnoet
Yrabnoetal teOnoetau é0noetal AoOnoetat AeixOnoetan
Yrabnooueba | teOnodueda £€0mnoopeda AoOnooueba AerxOnoopeda
YtaOroeo0e teOnoeocOe £€0Moeo0e AoOnoecOe AerxOnoeoOe
Lrabnjoovtal teOnoovtat é0noovtat AoOnoovrtat AgrxOnoovtat
YtaOrjoeoOov | teOnjoecOov £é0noecOov AoOnoecOov AeixOnoecOov

- Pour les verbes a redoublement, la présence du suffixe O explique que I’on parte d’un radical a

voyelle breve, par dissimilation.
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- Pour delicvopt, la consonne finale du radical se modifie au contact du ©.

L’aoriste des verbes en -t

Actif :
lotnut TiOnu inut Atdwput Agtrvoput

¢otnoa oty £0mKa nka E0wKa £della
¢otnoag ¢otng £€0mcag nkag £dwKaGg £deléag
¢otnoe ¢otn £€0mKe nke £0wke £oelée
gotnoapev | éoTnuev £€0epev elpev £dopev edeléapev
éotroate éotnre £€0¢ete elte £dote edetlarte
éotnoav £éotnoav £€0eoav eloav £dooav &delEav
¢otnodtnv | éotnnv £0étnv eltnv £00TNV £detEatny
oTtnoat oTnval Onvat nvat dwvat detéau
otoag OTAGg deléag
Moyen :

loTtnut TiOnu inut Aidwpu Agixvoput
¢otnodunyv E0éunv Eiunv £00uNV edelEaunv
¢oTow ¢0ov Etoo £00v edeléw
¢otroato é0¢eto Eito £€0010 £oetéato
¢otnoapeda £€0éueba ElpeOa £doueOa edel&apeda
¢otroaocOe €0e00¢ EioO¢ £€0000¢ £delémoBe
¢otoavto £¢0evto Eivto £d0oVTO €del&avto
¢otnodoOnv £0£00nv EiocOnv £0600nV £0etEaodnv
omoaocBatl 0eo0at elofat doo0at detéaobat
OTNOXUEVOS Oéuevog glopevog doouevog delEapevog
Passif :

lotnut TiOn inut Aidwp Agixvoput
touvs (1Y ETEONV EiOnv £€000nVv £0elxOnv
ouvs (Sl ETéONC EiOnc £€000n¢ €0elxOng
£€0TAaon ETé0M EiOn £€000m €delxOn
Eotadnuev ETéOnuev EiOnuev £€000nuev €delxOnuev
¢otabnre ETé0nTe EiOnte £€000nTE €delxOnre
éotdOnoav étéOnoav EiOnoav £€000noav £delxOnoav
¢otaOnVv EteOnnv EiOrjtnv £0001 TNV £0eLxOnnVv
otaOnvat teOnvat el0nva doOnvat derxOnvan
otaBeig teBelg elBelc tolo]sIile OeLyBeig

13/04/2011
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Les verbes en

Le perfectum actif :
Au perfectum, les verbes en —ut se conjuguent exactement comme les verbes en —w : voir tableau ci-dessus.

13/04/2011

ot O inut Oldw Oelkvuut
parfait EotnKa TEONKa elka dedwKa dédeLxx
Plus que parfait |eiotkn €teOnkn elkn £0£0wWKT £0edelyn
Futur antérieur |éoméw
Le parfait moyen-passif :
ot TiOn inut Oldw delkvout
parfait té0epat elpat dédouat déderypaL
inusité
Plus que parfait éte0elunv elunv £€0edounv £0edelyunv
L’'infinitif et le participe
Voir la fiche « infinitif et participe » du kit de survie
Le subjonctif :
Le subjonctif actif des verbes en -pu:
Le verbe “étre” n’a qu'un subjonctif présent :
el
Présent |
ne
1
WHEV
nrte
wo(v)
NTov
ot TiOnut inut OldwL delvupu
Présent ot Tl o) W dekviw
lotng T01¢ s ot detkving
lotn 01 m toJtelN) dewcvin
lOTUEV TOwpev lpev OWHEV dekviwpev
lotnte T0nte inte dwrte dekvimte
oto(v) tOwo(v) woy(v) dLWOL(V) DEKVVOWOL-V)
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Aoriste oTow deléw
sigmatique otiong deléng
otmon delén)
OTNOWUEV detéwpev
otonte dei&nte
otowot(v) delEwao(v)
Aoriste ot O @ dw
athématique otg 0ng ﬁG dag
o o ﬁ o0
OTWHEV Owpev WUEV dwpev
oTtnTe onte nre dwte
otwoyv) Bao(v) woy(v) dwoy(v)
Parfait E0T KW TeONKw dedWKW dedelxw
E0TNKNG TeONKng dedwkNg dedelxng
E0TKT) dedelyn
EO0TIKWUEV dedelxwuev
EOTIKNTE dedelynte
0T kwo(v) dedetxwo(v)

Le subjonctif médio-passif des verbes en -

loTtnut TiOnut inut OldwuL delvupu
Présent loTHAL tilpat lwpat ddwHAL dekviwpat
Togup) Ton i foJtoles detkvun)
lotnTal inrTat ddwTatL dekvintatl
lotwpeda
totno0e
loTvTal
Aoriste oTowpAL Owpat wpat dwpat deléwpa
moyen otorn on 0 oQ detén
Ontal nrat dwtal deténrat
Aoriste otabw e €0 000w dexbw
passif otaOng telng €0nc d00ng dexOnc
otaln
otaOwpev
otaOnte
otaBwou(v)
Parfait elHEVOC @ dedopévoc @ | dedelypévog @
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L’optatif:
L’optatif actif des verbes en -pu
lotnut TiOnuL inut OldwuL Oelvupt
Présent lotalnv T0¢einv temv dwoinv detkvvorpL
lotaing T0¢eing tetng dwoling dewkvoolg
lotain T0¢in e dwoin detkvioL
loTatpev T0etpev Letpev feJtole[TVESY, deukcvvolpev
lotalte Ti0¢tlte lette ddotte dewvvolte
lotatev t0etev letev dwdotev detkvvoLev
Futur OTHOOLLLL Onoouut fjooLut dcdoout detéorput
otoolg Onooic nootg dwoolLg oeiéolg
Aoriste oTNOoALpL detloupt
sigmatique | gtrjoaug deléaic
Aoriste otainv Oelnv emv doinv
athématique | grtaing Oeing eing doing
Parfait EoTriKOLUL TeOMKoLuL dedwKoLuL dedelyout
£0TrKOLG teOnKoLg Oedwkolg dedeixolg
L’optatif médio-passif des verbes en -pu
loTtnut TiOnut inut OldwuL delvupu
Présent lotatpnv telunv telunv dwolunyv detkvvolunyv
loTato t0¢eto Leto dwdoto dekvvolo
lotaito
lotatpeOa
lotatoOe
lOTAVTO
futur moyen | otnooiunv Onooipnv nootunv dwoolunv detéolunyv
oTtooLo Onooto fjoolo dwooL0 detéolo
futur passif |otaOnooiunv |teOnooiunv | éOnootunv | doOnooiunv | detxOnootunv
otaOnoolo teOnoolo £€0nooto dobnoolo derxOnooto
Aoriste otnoaipnv Oeunv elunv dotpnv detéatunv
moyen omoalo O¢lo elo dolo detéato
Aoriste otaOeinv teleinv £0¢einv do0einv derxOelnv
passif otaBeing tebeing £0eing do0eing dexOeing
Parfait elpévog einv | dedopévog elnv | dederypévog
einv
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L'impératif :

L'impératif actif :

13/04/2011

ioTtnu TiOnut inu Oidwmt oeivout
Présent 2 |iotn tiBel tet dtdov delkvvu
3| lotatw TOétw Létw FolTolo e dekvUTW
2 | lotate TiOete lete oidorte ddeikvute
3| totavtwv TOévOwv LEVTWV OOVTWV delkVUVTWV
aoriste OTNoOoV O¢éc éc 006¢ Agtéov
sigmatique |otroarto... Oétw 1w d0Tw delldtw
Oéte éte Oote Oeiéare
. _ Oévtwv évtwv d6vVTwV del&avtwv
aoriste oot
athématique | ottw..
parfait £otnkwg o0t teOnkws loOL Oedokwe (o0OL... |Aedeywe loOL...
0K 0T
£otnroTeg éoTe
£0TNKOTES OVTWV
L'impératif moyen et passif
iotnui TiOnui inui Oibwui oeivout
Présent 2 | lotaoco TiBeoo {eco 0idooo Aeikvvoo
3 | lotaocBw T0éoOw 1£00w folteleloje b OetkvUoOw
2 | lotacBe T(0eocbe lecOe 0doobe OelkvvoBOe
3| totdocBwv T0éoOBwv éoOwv toltoleloieI Y OeKVUOOWV
Aoriste moyen |otnoat Oov o0 dov Aet€at
otmodobw 0eoOw 00w 0000w detéaobw
otmoao0e OeoBe é00¢ 0600 OeifoaoOe
otnodoBwv 0¢é0Owv 00wV 0600wV oel&EaoOwv
Aoriste passif |otaOnTL TéOnT €0t 060ONTL AetxOntL
otaONtw et E0Ntw oot detx Ot
otaOnte TéOnte £€0ne 060nTe delxOnre
otaBévtwv TeBévtwv E0évtwv 000évtwv ey Oévtwv
parfait etoo 0€do00 0edeléo
eloBw 0ed000w 0edelxBw
eloBe 0£édo0BOe 0éde1xOe
eloBwv 0edb600wV 0edeixBawv
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